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Х ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ «ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРИКЛАДНІ 

АСПЕКТИ БІОГРАФІСТИКИ. РОДИНА ІСТОРИКІВ ЄФИМЕНКІВ» 
 

15 травня 2025 р. на базі Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна 
в онлайн-форматі відбулася Х Всеукраїнська наукова конференція «Теоретичні та прикладні 
аспекти біографістики. Родина істориків Єфименків». Цей захід, який став уже традиційним, 
зібрав науковців з багатьох міст України для глибокого обговорення ключових теоретичних 
та практичних питань у галузі біографічних досліджень. 

Співорганізаторами виступили підрозділи Каразінського університету: Центральна 
наукова бібліотека, філософський факультет, кафедра українознавства,  Центр українських 
студій та краєзнавства імені академіка П. Т. Тронька, відділ українських студій імені 
Д. І. Багалія. 

На пленарному засіданні учасників привітали проректор Каразінського університету з 
науково-педагогічної роботи, кандидат хімічних наук, доцент Антон Пантелеймонов і декан 
філософського факультету, голова оргкомітету конференції, доктор філософських наук, 
професор Іван Карпенко. 

З пленарною доповіддю «З любов’ю до науки та України: родина Єфименків» виступив 
провідний фахівець Центру українських студій та краєзнавства імені академіка П. Т. Тронька 
ХНУ імені В. Н. Каразіна, доктор філософії з історії та археології Олексій Янкул. Також 
доповідь на тему «Ukrainian Customary Law and Gender in the Research of Olexandra, Petro and 
Taras Yefymenko» виголосив кандидат історичних наук, доцент кафедри українознавства, 
культурології та історії науки НТУ «ХПІ» Василь Маліков.  
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Рис.1. Пленарне засідання конференції 

Fig. 1. The plenary session of the conference 
За вже усталеною традицією на пленарному засіданні були презентовані нові видання 

біографічного характеру. Цьогоріч заступниця директора Центру українських студій та 
краєзнавства імені академіка П. Т. Тронька ХНУ імені В. Н. Каразіна, кандидатка історичних 
наук Ольга Вовк представила до уваги присутніх історико-біографічну карту «Харківщина 
Каразінська» (Харків, 2025). Картографічний твір був підготовлений колективом 
університетських істориків, географів і краєзнавців і присвячений 220-річчю Каразінського 
університету. 

Далі робота продовжилася у трьох секціях.  Першу секцію «Родина Єфименків: доля, 
кар’єра, наука» модерували в. о. завідувача кафедри українознавства ХНУ імені 
В. Н. Каразіна, кандидатка історичних наук Наталя Аксьонова і старша наукова співробітниця 
відділу «Український етнологічний центр» Інституту мистецтвознавства, фольклористики та 
етнології імені М. Т. Рильського НАН України (м. Київ) кандидатка історичних наук 
Валентина Сушко. У роботі цієї секції взяли участь 8 доповідачів, які представляли 
університети, наукові інститути, школи і бібліотеки Харкова, Києва та Ізюма.  Теми доповідей 
охоплювали широкий спектр досліджень, зосереджених на різних аспектах діяльності та 
спадщини родини Єфименків, зокрема їхніх етнографічних та археологічних дослідженнях, 
участі у роботі Харківського історико-філологічного товариства, ролі у розвитку української 
науки та культури, епістолярній спадщині тощо.  

Друга секція носила назву «Біографічні дослідження». Її модераторами виступили 
начальниця відділу українських студій імені Д. І. Багалія Центру українських студій та 
краєзнавства імені академіка П. Т. Тронька, доцентка кафедри історіографії, джерелознавства 
та археології ХНУ імені В. Н. Каразіна, кандидатка історичних наук Ольга Павлова і доцент 
кафедри історії Східної Європи і кафедри українознавства ХНУ імені В. Н. Каразіна, кандидат 
історичних наук Павло Єремєєв. Ця секція стала кількісно найбільшою й об’єднала 
17 учасників з Харкова, Києва та Одеси.  Тематика доповідей на секції була надзвичайно 
різноманітною, охоплюючи біографії видатних діячів з різних сфер: науки, мистецтва, 
політики, релігії. Зокрема, обговорювалися маловідомі аспекти життєписів  Степана 
Федчишина, Наталі Полонської-Василенко, Наталі Семплікевич, Василя Каразіна, Федора 
Шміта, Олега Ольжича, Петра Тронька, Микола Сумцова та багатьох інших. 
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Модераторами третьої секції «Теоретичні та методологічні проблеми біографістики» 
виступили професорка кафедри історії України Харківського національного педагогічного 
університету імені Г. С. Сковороди, докторка історичних наук Олена Богдашина і доцентка 
кафедри українознавства ХНУ імені В. Н. Каразіна, кандидатка історичних наук Марина 
Домановська. У цій секції взяли участь 16 доповідачів, які представляли заклади вищої та 
середньої освіти, архіви, музеї та наукові інститути з Харкова, Києва, Ужгорода, а також 
Лозанни (Швейцарія).  

Теми доповідей у цій секції охопили сучасні підходи до біографістики, включаючи 
залучення до наукових розвідок нових історичних джерел та мультимедійних форматів їх 
презентації. Обговорювалися персональні енциклопедії, вплив фемінізму та гендерних 
досліджень на біографістику, а також питання картографування персоналій.  

Робота усіх трьох секцій відзначилася жвавими дискусіями. За результатами 
конференції усі учасники отримали сертифікати та запрошення до публікації презентованих 
матеріалів у фаховому часописі. 

 
Рис. 2  Сертифікати учасників конференції 
Fig. 2 The conference participants’ certificates 

Таким чином, можемо підсумувати, що робота Х Всеукраїнської наукової конференції 
«Теоретичні та прикладні аспекти біографістики. Родина істориків Єфименків» пройшла 
організовано та плідно. Вчергове було підтверджено її важливу роль як майданчика для 
презентації та обговорення актуальних тенденцій у біографічній царині. 

Конфлікт інтересів 
Автори заявляють, що конфлікту інтересів щодо публікації цього рукопису немає. Крім 

того, автори повністю дотримуються етичних норм, включаючи плагіат, фальсифікацію 
даних та подвійну публікацію.  
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